Контрольная 3, вариант 6
166. Тонкий длинный стержень равномерно заряжен с линейной плотностью заряда τ=10 мкКл/м. На продолжении оси стержня на расстоянии d=20 см от ближайшего его конца находится точечный заряд 
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нКл. Определить силу взаимодействия заряженного стержня и точечного заряда.

176. По тонкому кольцу радиусом 
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см равномерно распределен заряд с линейной плотностью τ=0,2 мкКл/м. Определить напряженность электрического поля, создаваемого распределенным зарядом на оси кольца в точке, находящейся на расстоянии d=2R от его центра.







                          Рис. 44

186. На двух бесконечных параллельных плоскостях равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса и принцип суперпозиции полей, найти зависимость 
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 напряженности электрического поля от расстояния для областей I, II и III. Принять σ1= - 4σ, σ2= 2σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, расположенной между плоскостями, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=40 нКл/м2; 3) построить график 
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196. Точечные заряды Q1=1 мкКл и Q2=0,1 мкКл находятся на расстоянии r=10 см друг от друга. Какую работу совершат силы поля, если второй заряд, отталкиваясь от первого, удалится от него на расстояние 1) 10 м; 2) в бесконечность.

206. Электрон с энергией 
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=400 эВ (в бесконечности) движется вдоль силовой линии по направлению к поверхности металлической заряженной сферы радиусом R=10 см. Определить минимальное расстояние а, на которое приблизится электрон к поверхности сферы, если ее заряд Q= - 10 нКл.

216. Два конденсатора емкостями С1=5 мкФ и С2=8 мкФ соединены последовательно и присоединены к батарее с ε=80 В. Определить заряды Q1 и Q2 конденсаторов и разности потенциалов U1 и U2 между обкладками.

226. Батарея с ЭДС ε и внутренним сопротивлением r=0,012 Ом отдаёт во внешнюю цепь при токе I1=6,3 А мощность Р1=10,8 Вт, а при токе I2=3,9 А мощность Р2. Определить мощность Р2.

236. Потребитель мощностью Р=15 кВт при напряжении U=430 В находится на расстоянии l=700 м от источника тока. Найти напряжение в начале двухпроводной линии из медных проводов сечением S=18 мм2, потери напряжения в проводах, мощность потерь в проводах и КПД передачи.
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